

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Postán vagy Pécseltől külsőre: EGÉSZ ÉVRE 15 ft — kr. FÉL ÉVRE 8, 50 " NEGYED ÉVRE 4, 25 " EGYES SZÁM 10 ft. Legjelene minden szombaton. Egyes számok kaphatók Weidinger Nándor könyvker. (Szechenyi-tér.)

PÉCSI FIGYELŐ.

HIRDETÉSEK ÁRA:

Egy 8t háasboos petit or egy-szeri megjelenésé: 6 kr., 3-szorért 5 kr., 10 szoriért 4 kr. ázetendő. Minden hirdetés után 30 kr. belyegdíj fizetendő. A nyilátér 1 péit sorá 10 kr. A hirdelési díj előre ázetendő.

Szerkesztőség:

János-utca 8-ik szám.

A lap szellemi részét illető közlemények és előzetések a szerkesztőséghez, hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők.

Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, KÖSZL JÁNOS úrnál a városzház épületben, LILL JÁNOS úrnál a budai külvárosban, valamint a vidéken minden postahivatalnál.

Kéziratok vissza nem adatnak.

Kiadóhivatal:

János-utca 8-ik szám.

Előfizetési felhívás!

„PÉCSI FIGYELŐ“

hetilap

18-ik évfolyamára.

Régi és jó ismerőse lapunk Pécs-város és Baranyavármegye olvasó közönségének s azt hisszük teljes bizalommal fordulhatunk a nagyközönség elé s méltán számíthatunk arra a rokonszeves pártfogásra, melyben elvitatlanul érdemei folytán részesült lapunk 17 éven át; sőt reméljük, hogy az a tisztas, derék közönség, amely a multban úgy erkölcsileg, mint anyagilag hathatós támogatására méltott; jövőben — tekintettel a hírlapirodalom terén is tért foglaló nagy verseny következtében fölmertülő nehézségekre — méginkább segítségünkre lesz, hogy sajtó-közelimünkkel szilárd kitartással, buzgósággal teljesítse, a közügyek harezában tevékeny részt vehessünk s a közjó előmozdítására irányuló törekvéseinknek érvényt szerzhessünk.

Tizenhét éves mult áll mögöttünk, melyre teljes megelégedéssel, sőt azt sem álljünk ki mondani, hogy büszke önértékeléssel tekintünk vissza. Törekvésünk nem volt hia erkölcsös, munkánk nem volt meddő; mert legnagyobb részt ezért értünk, eredményeket tudunk kivívni. S ez csak annak tulajdonítható, hogy mindig abban a táborban küzdöttünk, a hol az igazság magasan lengő lobogója vezeti diadalra a közügyek harezosait. Bátran és kitartással küzdöttünk a hibák, visszaélések és bűnök ellen, még akkor is, ha a hatalom védszárnyai alá menekültek a bűnösök. Gyáván sohasem hátráltunk meg, bármily erővel és armányossággal töriek ellentünk. Még sohasem alkudtunk meg. Vagy, vagy! Az igaznak győzni kell! Ez volt a jelszavunk és győztünk is. A közvélemény mindig mellettünk volt.

Meg vagyunk róla győződve, hogy maguk a hatóságok, vagy személyek, kiknek ténykedését bírálat alá vetttük s leplezetlenül föltártuk hibáikat s a bajok orvoslását kértük; belátták, hogy igazunk van, be kellett látniuk, meg fölszólalásunk csaknem mindig megdönthetetlen valóságban alapult s ha mégis elpalástolni igyekeztek a csalhatatlan tényeket, ezt oly indokokból tebezték, a melyek mellett az elmítasz vezérelve, vagy barátság, méltányosság, avagy egyéb ehhez hasonló szokásos, de semmi esetre sem elfogadható körülmények szólnak.

Mindig a közérdek lebegett szemünk előtt; s az önérdék mellözve lón. Inúnt van, hogy 17 évi pályafutás után munkánkat bár szép erkölcsi sikerek koronázták; anyagi haszonról nem beszélhetünk. Lapunkat tetemes áldozatok árán, gonddal és fáradsággal tartjuk fön s szivesen tesszük, mert úgy érezzük, úgy gondoljuk, hogy a közönségnek hasznos szolgálatot teszünk általa: világítunk azzal a fényfénnyel, melynek soha sincs éjszakája, a szellem örök fényével. Lapunk vezérezikéi akár politikaiak,

akár társadalmiak, vagy a közügy bármely kérdésével foglalkozók, mindig oly elveket és igazságokat tartalmaznak, melyeket száfolgatni, félremagyarázni lehet, de megdönteni soha. A közügyek bírálatára, a közjó előmozdítására mindenkor tág tér nyílik lapunkban. Második, harmadik cikkeink mindig közhasznu tudnivalókat, ismereteket, irányelveket foglalnak magukban. A közhasznu közlemények után közlünk tudósításokat, leveleket és fölszólalásokat. A társas-rovat csinos költeményeket, apróbb ebészéseket, érdekes történetkéket tartalmaz s mint ilyen, igen kellemes szórakozást nyújt olvasmányul szolgál. A „Különfélék“ rovatában minden nevezetesebb helyi eseményről, újdonságról, rövidke közleményt hozunk. Ez a rovat, hétről-hétre, hí krónikája Pécs-város és Baranyavármegye apróbb eseményeinek. Irodalmi rovatunkban ismertetjük a legújabb irodalmi termékeket s a közgazdasági rovatunkban időnként alkalmasszerű közgazdasági közleményekkel szolgálunk.

Az idén még azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy lapunk előfizetői rendkívüli kedvezményben is részesítjük. Hogy lapunk t. előfizetői a teli hó napokra érdekes olvasmányokkal ellássuk, viszontáldozattal szerződünk egy fővárosi kiadóval, ki az általa kiadott legújabb regényeiből — mind a legjelesebb íróktól — egy kis készletet előállítást áron bocsátott rendelkezésünkre. Magunknak ebből külön hasznot nem óhajtván, hogy t. előfizetőinknek ebben is szolgálatot tegyünk, ugyanily potom olesó aran bocsátjuk ezeket t. előfizetőink rendelkezésére. De csak korlátolt számu példányokkal rendelkezvén, előfizetőinket saját érdekükben a megrendelések gyors bekladására kérjük, mert ez olesó árak mellett — 1 ft bolti áru kötetek 25 krajczárért! — Kis könyvkészletünk előreláthatólag rövid idő alatt ki fog fogyni. 10 ftért megrendelhető a következő 15 regény, összesen 40 kötet. (A könyvek újak, tiszták, felvágatlanok.) Hugó Victorlól: „A párisi Notre-Dame templom“ (képekkel) 5 kötet. Hugó Victorlól: „Egy halálra ítélt utolsó napja“ (képekkel) 1 kötet. Hugó Victorlól: „Claude Gueux“, képpel 1 kötet. Claretietlól: „Noris“ 3 kötet. Dumas Sándortól: „A jónsó“ 1 kötet. Montepintól: „Gyilkos király“ 1 kötet. Montepintól: „A tolvaj leánya“ 3 kötet. Montepintól: „Valentine férjei“ 3 kötet. Montepintól: „A szép özvegy“ 2 kötet. Richebourgól: „A szép énekesnő“ 2 kötet. Sauniéretlól: „Tengeri dráma“ 9 kötet. Zaconetlól: „Egy szép nő regénye“ 2 kötet. Woodlól: „A vörös nyakkendő“ képpel 5 kötet. Wilkie Collinstól: „A verpád“ képpel 3 kötet. Mind a 15 regény (összesen 40 kötet) egyszerre rendelve 40 ft bolti ár helyett csak 10 ft. E regények kllön is megrendelhetők 35 krajczárral. A megrendelések hozzáak intézendők.

Az hisszük, ezt a kedvezményt örvedetesen fogadják olvasóink. S ha valamikor számíthatunk a közönség rokonszeves pártfogására, most leginkább számíthatunk; mert ha valamikor szükség volt nyílt, őszinte, szókimondó hogy a szerencsétlenül alaposan meg fogják kospasztani. Még ötven dollárt! kiáltotta és az asztalra dobta tételét. Ellenlábasai keverték a kártyákat a játék megindult a zöld fü nyert. A három szövetséges olyan arcot vágott, mintha fel se foghatták volna mint nyerhet tőlük ötven dollárt. — Hurrah! Megfordult a szerencse és én krákothatok! Ujongott a fiatal ember és zsebre dugta a nyeresémet. A három hasonmás bosszankodó arcot vágott, és a játék újból kezdődött. A zöld ifjú mosolygott és egész lénye visszatükrözte a nyeresémet feletti boldogságát. Többször is kivette erszényét és megszámálta pénzét. Szóval tökéletesen zöldnek mutatkozott. Itt van még száz dollár és krákokog — kiáltotta! — Tartom — szólt az egyik hasonmás. A játék megindult és a zöld nyert. Oh krákokog — és újból száz dollárt tett. A játék szüntelen folyt; a szerencse később egészen elpártolt a fiatal embertől. Beavatott ember rögtön észrevehette, hogy a szövetségesek csak beakarták ugratni őt és azért hagyták eleinte nyerni. Vissza kell kapnom pénzemet — szólt a zöld. — Ime két dollár és krákokog! Nagyon kalkan beszél és komolyan nézte a kártyákat. Még halványabb lett; vesztett. Megtette utolsó dollárját. — Az utolsó gombomat is elvehetik még kra... kra. Ej verjen meg az Isten nem teszem! Játsszuk!

lapra, mely mindig csak a tiszta igazságot tartja szem előtt; most nagy szükség van rá. A megyei autonómia, az önkormányzat közregele végnapjaihoz. Az átalakulások, a reformok korszakát éljük. Szükség van az éber „figyelem“re, mely a történő cselekményeket gondosan figyelje s a közvélemény kifejezője legyen és ez által haszon az átalakulások fejlődésére. Lapunk elvei a régiék s ehhez továbbra is biven ragaszkodunk. A leghazafiasabb, a legnemesebb párt, a nemzet pártjának, a függetlenségi és 48-as párt programját követjük. Baranyavármegye ellenzéki vármegye; nem küldött az országba egyetlen egy kormánypárti képviselőt sem. Ne is küldjön soha! Mint ellenzéki lap méltán számíthatunk az ellenzéki vármegye és város közönségének lelkes támogatására. Mi a pártért, a párt méretétlök s így vállt vállhoz vetve siker koronázza törekvéseinket. Tartssuk össze!

A „Pécsi Figyelő“ előfizetési ára: egész évré 15 ft — kr. fél évré 8 ft 50 kr. negyed évré 4 ft 25 kr. Végül lapunk hátralekcsait szözljük föl s kérjük, hogy hátralekcsait küldjék be. A lap nekünk drága pénzbe kerül; nem várhatunk az annuly is oly merékelt előfizetési ár bekladására évekig. S vannak, a kik könnyelműen elfogadják s megtartják a lapot, anélkül, hogy az előzetesre meg csak gondolnának is. Hát ez — kimondjuk nyíltan — nem tisztesség. A kinek a lap nem teszlik, ne fogadjon el. Ha már nem akarnak pártfogókkra felatni; ne okozzának szánt-szándékosan kárt.

A megyei választás előestéjén. Legyünk bár hívei a régi megyei rendszernek, ellenezzé az államosítást, mert alkotmányos életünk egyik, századokon át sikerrel megállott védbátyájának összedölése által veszélyeztetjük a közbiztonságunk egyik legerősebb biztosítékát, féljük az önkormányzatot a kormányhatalom tulajdonosaitól és esetleg, törvénytelen, kortes-czélokra való jogtalan rendelkezéseitől, — vagy legytünk barátai a modern államélet követelményei szerinti hathatós reformoknak a közigazgatás terén, mely reformok az állam kormányzati hatalmának kiterjesztésével, a rend, pontosság, fegyelem és nagyobb ellenőrzés megteremtését célozzák, anélkül mégis, hogy a szorobban vett önkormányzat nagyobb csorbát szenvedne: most, midőn emberi számítás szerint a megyék államosítása kétségtelenül és visszavonhatlanul klszöbön áll és mindenki —

Vesztett, helyesen megkoppasztották. Káromkoda kelt fel, az ajtó felé sétált, majd meg visszatért. Magam látva, hogy a játéknak így is vége van, távozni akartam, de akkor észrevettem hogy az ajtó zárva van. Úgy látszik a zöld fü esukta be. — No itt készült valami! gondoltam, és legjobbnak tartottam félrehúzdni egy zúgba, a hol biztonságban figyelhettem a történetekre. A nyertesek osztokozták szákmányukon, míg a megkoppasztott mögöttük állt és pénzére bámult. Megismerhette a saját bankjait, mert azok egészen újak voltak. Az indiai bank és az óhiói Columbus bank három és ötállalós jegyei voltak. Azt mondom Ede, hogy ez a banknóta nem jó! Bár úgy volna, akkor krákokogék szólt siralmasan a vesztés. A gyanakvót ez a sóhaj megnyugtatta, és azért folytatta a pénzolvasást, de a mikor jól megnézte az utolsót, újból dörmögte: Akasszanak fel, ha ez a pénz nem hamis! Nem, nem hamis szólt nyomatékkal a vesztés. A gyanakvó erre egy legkevésbé se megisztelő kifejezéssel válaszolt. A megértett habozás nélkül neki rontott és egy öklével bázással leterítette, aztán feldöntötte az asztalt, elolította a gyertyákat, és egyetlen szökéssel kigrott az ablakon. Ede utána lött, de nem találta el. A vakmerő az első emeletről leugrott az udvarra. A hasonmások nem mertek leugrani, hanem az ajtó felé siettek, természetesen zárva találták azt. Kétségbeesve hagyták fel az üldözési kísérlettel, sőt több kazagni kezdtek.

legyen bár a választásnak vagy kinevezésnek híve — érzi a közigazgatás minden irányban reformálásának elengedhetetlen szükségét, most az utolsó választási aktusnál, mely eszerint ügyszólván történelmi nevezetességűvé válik, kell hogy bizonyos ünneplésséggel, alkotmányos jogunk gyakorlásának teljes tudatával lépünk a gyűlés termébe, kell hogy áthassa lelkiünk egy százados intézmény iránti tisztelet és a mult tradíciói iránti elismerés, kell hogy jogosultnak ismerjük el azt a hazafiai aggályt, mely számokat elkomorit akkor, midőn egy évszázadokon át jó és balszerencse közt erős védeszközt, egy csillámlobb, tetszőtebb, de ki nem próbált intézménnyel készülnék felcsereálni. Azon napot, melyet egykor mint az újjászülés szerencsés beköszöntését fogjuk ünnepelni, vagy ellenkezőleg mint a régi, de a haza szolgálatában érdemeit szerzett intézmény zárkóvót fogjuk megsirítani, nem szabad közönyösen venni, mert akár vakon hisztünk az ígért új intézmény és szabatosabb rendszer biztos sikerében, akár temetését véljük látni az önkormányzatnak, nem szabad oly hálátlanoknak lenni, hogy főhász vagy köny nélkül engedjük el a napot: lelkesülnünk kell vagy a multért vagy a jövőért, vagy a mi helyesebb, egyesíteni kell a jövőbeni bizalmat a mult emlékezetével. Hadd lássuk a megye ősi hajlékában a régi, kipróbált bajnokokat s ne tartson egyet se vissza se a félreértés, se az elbizakodás, se a keserűség; hadd lássuk ott a bizottság tagjait, hogy átérzezzék a szülőmegyejük iránti kötelességeket, melyek nem csupán s egyedül a választás gyakorlásából vagy a mindenben való optimizmusuk megnyugvásból állanak, a fiataliságot, mely itt izlelheti meg először a szabadság mézét és a megye szolgálatában álló tisztviselőit, kikről szeretjük elhinni, hogy nem csupán kötelességérzet s a búcsúzás érzélgős jelenete vagy a rideg kenyérkérdés visz oda, hanem a nagy nap iránti kegyelet s a jövő iránti remény is. Ismerjük el mindnyájan a december 23-iki nap kiváló jelentőségét akár hálából a multért, akár bizalomból a jövőre. És midőn már-már bucsúzni készülnék a régi megyétől s a jelen választással a jövő biztosabb kilátásait tervezik és szövik sokan, ne legytünk

— Ej hagyjuk futni a bolondot, csak a pénze ne volna hamis! — Gyujts gyertyát Bill, keressük meg a bankókat. Világot gyujtottak. — Tyűh, Ede ez a gazember elvitte a pénzüket és itt hagyta a magáét! kiáltott Bill. — Persze hogy felkapta és kigrott vele, ordított Ede. Utána, utána! kiáltották és az ajtó döngötték, de már hiába volt minden. Lódobogás hallatszott az udvaron és a következő pillanabban felhangzott a távozó fiatal ember szava. — Krákokog! uraim, krákokog? A gazember, az én lovamon menekült. A fickók tyűesen játszották a zöldet, pedig agyafurttabb volt a három hasonmásnál.

— Ez én új petroleum-lámpám. A kiváncsiság előszobája a tudásnak. Az emberi elme kutató tulajdonsága szülte a valódi tudományt. Ha experimentumokkal nem igyekszünk megismerni a természet titkait, nem juthatunk volna soha olyan előnyök birtokába mint amiket ma élvezünk, föltötte állván a vad népfajok millió sokaságának. A kiváncsiság mindig megkeresi az okot, amiért valami történik. Az embernek nem gyarlósága a kiváncsiság, ha annak czélja erkölcsös alapokon nyugszik. A phüncizaiak azért uralták egykor az egész világ kereskedelmét és iparát, mert kutató képességükkel mindig kitudták találni olyan eszközöket, mely az emberi szükségletek fedezésére

hálátlanok azok iránt, kik lelkükben az erőt hanyatlani, a tiztet elhamvadni látván, visszavonulnak a nyilvánosság szinpadaról, a közzszolgálat teréről a magánélet nyugalmába, tartozván ezzel az ügynek, melyet szolgálták és önmaguknak is, nehogy egyrészt a gondjaira bizott ügy önkénytelen tespedés és akaratlan mulasztások miatt kárt valljon és másrészt a becsülettel megfutott életpályának vége kudarez legyen. És ilyen, a kor által megejtett derék és kiváló érdemeit szerzett férfú több van. Le kell mondaniok állásukról, nem a bizalom hiányából, nem a népszerűség veszélyessége miatt, hanem a betegség vagy a kor által kényszerítve, mert „multa senem circumvenit in commoda.“

És a hála lerovásának kötelessége a miénk is. Bann a gyűlés termében kifejezést ad az átértett hála és köszönetnek a főispán ékes szava s nemes érzése, az összesereglett bizottsági tagok lelkes éljenzése, de a megye összességének, a közönségnek elismerése, a nyilvánosság előtt, a sajtó által nyer intenzivebb kifejezést.

A régi rendszernek, a mostani adminisztrációnak főszlopai dölnek ki: három legkiválóbb szolgája a megyének búcsúzik. És — ne legyen czélzás vagy sértő vonatkozásal mondvá — sajtóságot, hogy éppen e három tisztviselő leghivebb mintaképe a szigorú becsületességnek, melyhez nem fért volna soha se kételey, se gyau, se ráfogás mely a rendszer viszásági daczára s a legkülönbözöbök időkben megőrizte tisztaságát. Mondják, becsületes embernek lenni, annak maradni nem érdem, — igazuk van s mégis az agg férfiak becsületessége oly klasszikus tökéleteségű, hogy azt a hosszú élet küzdelmeiben megedzve, megszárdítva, példaképnek állíthatjuk elő, mint oly alapot, melyért igényt tarthatnak az elismerésre, a hála és a követésre. A régi tösgyökeres magyar ember igazi alakjai ök, a régen mult idők mindinkább kivesző képviselői, kiket nemes egyszerűség, igaz szókimondás s mégis szerénység és tántoríthatlan becsületesség jellemnek s a kiket tisztelet nélkül említeni sem lehet. Sem az állás nehézségei, sem az idők mindinkább fokozódó követelményei, sem a kor gyengesége nem vehettek erőt az általános tiszteletlen és közbecsületlen, nem kellett nyulniok a népszerűség hajhászait ismert eszkö-

újabb és újabb anyagot hozta a világpiacra.

Az angolok amerikaiak találetkönyvéje idézte elő ez ódsiságból való kibontakozást s ha Stephenson nem találja ki a vasutat, ma a kultura fejlettsége nem állana azon a polezon, hogy — lovasúti kocsi is el lehet jutni — Budapestre!

Az embereket egymással való érintkezése teremt meg az igazi kulturát. A kiváncsiság mindig hoz magával valami újat.

Ha a kiváncsiság érzése nem furdalja annyira az oldalamat, ma én sem dicselkedhetem azzal a tapasztalattal, amelyet tölem sokan irigylhetnek.

És ezt az örömet nekem az én petroleum-lámpám okozta.

Minden néven nevezendő mesterséges uton próbáltam megigazítani a petroleum lámpámat, hogy ne utánozza olyan következetességgel a gőzmalomok hosszú kéményeit, de mindhiába.

Új tveget vettem belé, de ez nem használt. Vettem tehát új égőt, de hiába. Talán új talpat is kellene vásárolnom — gondoltam magamban, s mikor ezt is megtehettem, juttottam arra a tapasztalatra, hogy egészen vadonat új lámpám van, de a régi szokásokkal.

Soká gondolkodott a gazdasszonyom is azon, hogy miért korozom be minden éjjel a fehérvánkosait; azt hitte, hogy üres órámban kéményeket süprök, pedig hát a bajszomra lerakódott lámpafüst koromjával pemliztem be minden éjjel az ágy fehé ruháit. Ezen a furcsa állapoton segíteni kell! Szaladtam az első lámpátzetbe és — hála, ma már nem fenyeget a gazdasszo-

T Á R C Z A.

Amerikai játékbarlang.

Anyit hallottam már az arkanszási játékbarlangokról, hogy végre is kedvem kerekedett velük megismerkedni. Az észak-amerikai államokban utazgattam minde, határozott czél nélkül, majd ide, majd oda és azért könnyen elégíthetem ki óhajomat.

Nem mondhatnám, hogy a játékbarlang díszét képeznek Arkanszáznak, mert borzasztó rossz a híruk és jaj annak az európainak, a ki telt erszényével téved valamelyikükbe.

Magam is daczára annak, hogy már nem voltam „zöld“ mégis ott hagytam pénzemet és azzal a határozott szándékkal bakattam a félreeső helyen lévő játékbarlang felé, hogy nem jászom.

Sötét éj volt mikor beléptem a házba. Végig mentem a szobában és érdeklővel figyeltem meg a játékosokat. Némelyik olyan volt mintha a lelkét tetto volna a kártyára. Többen vérben forgó szemekkel, ószerezáncolt homlokkal néztek a kockákra, mintha a dobás éltük boldogsága felett döntene. Mások közönyösség színet öltöttek, de ajkuk körül kétségbeesett elszántságot jelző mosoly mutatkozott. Egyik asztal mellett négyen ültek. Három közülük testvérek lehettek, mert nagyon hasonlítottak egymáshoz, nemcsak arcban, hanem viselkedésükben és modorukban is. A negyedik fiatal ember volt és még nagyon „zöld“nek látszott. — Az ég irlalmazzon neki: gondoltam magamban. Meg voltam róla győződve,

DORSCH

Eddig még fölülmulhatlan
a **MAAGER W.-féle**
valódi tiszta
Csukamáj-olaj
MAAGER VILMOSTÓL BÉCSBEN.

Az orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyen emészthetősége folytán gyermekeknek is ajánlható, mert a legtisztább, legjobbnak elismert szer: mell- és tüdőbajok, görvény, daganatok, kelések, bőrkítések, mirigyek, gyengesség stb. ellen — egy üveg ára 1 frt — kapható gyári rakatárban: **Bécsben, Heumarkt 3. sz. alatt**, valamint az Osztrák-Magyar birodalom legtöbb s jobb nevű gyógyszerüzeteiben.

Pécsset kapható: Sipőcz István, Zsiga László, Erreth János és az Irgalmasok gyógyszerüzeteiben; Reeh Vilmos, Spitzer fia és Köszl János kereskedésében.

Első Pécsi Temetkezési Intézet „Kegelet”
Ó-pósta utca 22-ik szám
elválalja a

temetkezések rendezését
a tulajdonát képező francia minta szerint épített díszes légmentes üveg- és nyitott halottas kocsijaiban, itt helyben és vidékre, olcsón és legszebb kivitelben.

Díszes ravatalozások felállítását minden osztályhoz.
A halottak szállítását minden irányban.

Raktár érc- és faporsókból, szemfedők, sírkoszorúk, férfi- és női halottas ruhák. A pontos kivitelért az intézet alólírott tulajdonosai keszkednek:

Hoffman Károly. Edhofer Ferencz.
Harti Ferencz. Szigriszt János.
Kindl Ferencz. Lauber Rezső.

Gindl Alajos rendező.

KLEIN-TESTVÉREK PÉCSETT
király-utca 3. sz. az „Arany hajó”-épületben.

Ajánlják a jelen évad alkalmából nagy választékú raktárukat
a legujabb divatu ruhakelmékben,
kész női- és gyermekfelöltők u. n.
Jaquette, Mantill és Rondköpenyek ben,
továbbá
karmantyu, gallér és bois,
ugyszintén
férfi- és női fehérműek, új divatu nyakkendők
a legutányosabb árakon kaphatók.

Pécs-Berényi képes naplár
az 1890-ik évre
ára 40 krajczár

Kaphatók a naplárak minden naplárüzletben.
Kiadja **ENGEL LAJOS** könyvkereskedése **PÉCSETT**.
Német nyelven megjelent a **Funkhimer. Bote** című képes naplár.
a sásdi bíró esetének leírása.
Különösen följánós két
szolgálat

elkülönözhetlen kézikönyv
egykori esetben mint pl. *megeledek, körlevelek, sábi szerkesztésesek,*
nagyobbrészt tisztviselők, virilárok, orvosok, ügyvédek sábi köréből s minden házból
Csalmára, körülbelül 8000 ezimert tartalmaz. Baranya, Tolna és Somogy megyékben lakó
számos képpel és változatos miniatúra tartalommal.

Brandt Rich. gyógyszerész
svájci labdacssai

10 év óta tanárok, gyakorló orvosok s a közönség által mint olesó, kellemes, biztos, ártalmatlan házi- és gyógyszer alkalmazva s ajánlv. Kipróbálták:

Dr. prof. Virehow R., Dr. prof. v. Frerichs, Berlin (1).
v. Gietl, München (1).
Reclam, Lipcse (1).
v. Nussbaum, München.
Hertz, Amsterdam.
v. Korczyński, Krakó.
Brandt, Kozlovár,
az altest szerveinek bajaiban,
máj- és aranyeres betegségekben, rendetlen székelésnél, makacs székrekedésben s az ebből eredő bajokban, mint: Fejfájás, szédülés, mellszorulás, nehéz légzés, étványhiány stb. Brandt Rich. gyógyszerész svájci labdacssai, melyek mindig meg kell mutatni, hogy a doboz czimlapja a füstbebbi lenyomatot: egy fehér keresztet vörös mezőben s Brandt Rich. névaláírását tünteti-e elő? Még arra is különösen figyelmeztetünk mindenkit, hogy Brandt Rich. gyógyszerész svájci labdacssai, melyek a gyógyszerüzeteinkben kaphatók, csak 70 kr-os dobozokban (kisebbek nincsenek) árúztatnak el.

Kellő óvakodás végett a vevő közönséget
még különösen arra figyelmeztetjük, hogy a forgalomban, esalóadásig hasonló esomagolású svájci labdacssai is vannak. A fénykor, a doboz körül használati utasítás lebonvra, mindig meg kell mutatni, hogy a doboz czimlapja a füstbebbi lenyomatot: egy fehér keresztet vörös mezőben s Brandt Rich. névaláírását tünteti-e elő? Még arra is különösen figyelmeztetünk mindenkit, hogy Brandt Rich. gyógyszerész svájci labdacssai, melyek a gyógyszerüzeteinkben kaphatók, csak 70 kr-os dobozokban (kisebbek nincsenek) árúztatnak el.

Ház-eladás!
A Széchenyi tér 6-ik szám és Kistér-útcza 1-ös szám alatt levő, **néhaj Jäger János tulajdonát képezett sarokház**
szabad kézből eladó.
Bővebb felvilágosítással szolgálnak a háztulajdonosok ugyanott.

Richter-féle Horgony-Epítőkö-Szekrények
a legjobb és legolcsóbb ajándékok maradtak, három éven felüli gyermekek számára. Legolcsóbbak azért, mert azoknak színes kövei majdnem elpusztíthatatlanok, úgy hogy a gyermekek évekig játszhatnak velök. Minden valódi Epítőkö-Szekrény pompás mintafüzeteket tartalmaz és későbbben kiegészítő-szekrény által rendszeresen megújítható. Ár: 40 kr., 70 kr., 85 kr., 1 frt. 10 kr. és felebb. Orvok-jának értéketlen utazatókötél és csakis, **veres Horgony** gyári jeggyel ellátott szekrény fogadtassék el. A ki Epítőkö-Szekrényt szándékozik venni, az olvassa el előbb „A gyermek legkedveltebb játéka” című pompásan színezett könyvet, melyet ingyen küld meg: **Richter F. Ad. és társa, Bécs, I. Nibelungengasse 4.**

Poloska-kilrtás.
Tigram
az egyedüli szer, melyely poloskák és ezek petéi végképen kiirthatók. Kapható legjobb gyógytárban, fűszer- és vegyes kereskedésekben.
Egy üveg ára 20, 40 és 60 kr.
Főraktár és képviselőség:
Pécsset, Lang H. és fia csegezt, Fő-tér.
Tigrammal nagyon könnyen lehet tisztítani, az eredmény meglepő s azonnal látható.
Minden üveg Tigramhoz egy használati utasítás és egy ecset van csatolva.

adómentes ház
Egy ház az Árpád-utca 45. szám alatt, még 8 évig adómentes **3000 frt.**
Egy ház az indóház-utca 23. szám alatt jól építve, szuterénnel és kuttal **6000 frt.**
Egy ház az indóház-utca 25. szám alatt jól építve, 8 lakással **10000 frt.**
Értekezhetni:
Weigang József urnál
indóház-utca 25. sz. alatt.
NYIRBALZSAM SZAPPAN
Bergmann és társától, Dreudából.
Sajnátságos összetétele által, az egyetlen szappan, mely a bőrfótokat, a „mitesser”-t, szeptőt, az arcz és kéz vörösségét eltávolítja és szép tiszta bőrszint ad.
Darabja 30—45 kr.
Kapható: **Zách Károly és Raab Gábor-nál.**

Legalkalmasabb
KARÁCSONYI AJÁNDÉKUL.
VÁRADY FERENCZ
EMLEKÜL
czimú versköteté,
mely **ENGEL LAJOS** kiadásában
éppen most jelent meg.
Fűze 1 frt 20 kr.
Pompás díszkötésben gazdagon aranyozva 2 frt.
Kapható a kiadónál (Király-utca) s minden könyvkereskedésben.

Legfinomabb bel- és külföldi
szőrme-árúknak
dúsan fölszerelt raktára:
Steiner S.-nél
(Pécsset, irgalmasok-utca 1. szám. A „központi kávéház”-zal szemben.)
Mérték szerűni elkészítés legujabb divat szerűnt. Főelvek: szabott ár, szolid munka, az áru valódiságáért jótállás.
RAKTÁR:
uri és női kölesűn utazó bundákban.

PSERHOFER J.-féle
gyógyosztár Bécsben
Singerstrasse 15. sz. „Zum gold. Reichsapfel”.

Vértisztító labdacssok ezeltt egyetemes labdacssok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan igen sok oly betegség létezik, melyben e labdacssok csodás hatásukat fényesen bizonyítják.
Évtizedek óta ezen labdacssok általában igen el vannak terjedve, számtalan orvos rendel azt, s alig akad csatlád, melyben ezen kitűnő háziszserből ne volna egy kis részlet.
1 doboz 15 labdacssal 21 kr., 1 tekercs 6 dobozzal 1 frt 5 kr., bérmentelen utánvétel mellett megküldésel 1 frt 10 kr.
A pénz előleges beküldése mellett, bérmentes megküldésel együtt 1 tekercs labdacss 1 frt 25 kr., 2 tekercs 2 frt 30 kr., 3 tekercs 3 frt 35 kr., 4 tekercs 4 frt 40 kr., 5 tekercs 5 frt 20 kr., 10 tekercs 9 frt 20 kr. (1 tekercsnel kevesebb nem küldetik szét.)

Kéretik határozottan PSERHOFER J.-féle vértisztító labdacssokat kérni s arra ügyelni, hogy a dobozok tetején levő felírás minden dobozon a használati utasításban látható **PSERHOFER J.** névaláírással el legyen látva és pedig **veres** nyomában.

Fagy-balzsam, PSERHOFER J.-féle 1 tégely 40 kr., bérmentes megküldésel 65 kr.
Keskeny utifü-nedv, hurut, rekedtség, görcsköhögés stb. ellen. 1 palacsk 50 kr.
Amerikai köszvény-kenőcs, 1 forint 20 kr.
Por lábizzadás ellen. Egy doboz ára 50 kr., bérmentes megküldés mellett 75 kr.
Golyva-balzsam, 1 üvege 40 kr., bérmentes megküldésel 65 kr.
Élet-essencia (prágai cseppek), megromlott gyomor, rossz emésztés ellen. Egy üvege 22 kr.
Angol csoda-balzsam, 1 üveggel 50 kr., egy kis üveggel 12 kr.
Fiaker-por, hűhögés stb. ellen 1 dobozzal 85 kr., bérmentes megküldésel 60 kr.
Tannochinin-hajkenőcs, PSERHOFER J.-féle a legjobb hajnövesztő szer 1 szeleuce 2 frt.
Egyetemes tapasz, STEUDEL tanártól felek ellen jónak bizonyult háziszser. Egy tégely 60 krajczár, bérmentes megküldésel 75 kr.
Egyetemes tisztító só, BULLRICH A. W.-tól. Kitűnő háziszser megzavart emésztés ellen, minden következményei ellen. Egy csomag ára 1 frt.
Az itt felsorolt készítményeken kívül, valamennyi az ausztriai lapokban hirdett bel- és külföldi gyógyászati különlegesség készleten tartatik, a minden esetleg raktáron nem levő czikk kívánatra pontosan s legutányosabban beszerzetetik.
Postai küldemények az öszeg beküldése nagyobb megrendeléseknél utánvétel mellett és a legyorsabban eszközöltetnek.
A pénz előleges beküldése mellett (legczéliszserűben postautalvány mellett a viteldi sokkal kevesebbe kerül, mint az utánvétel mellett való küldésnél.

BUDAPESTI HIRLAP
Szerkesztők és laptulajdonosok:
Csukási József és Rákosi Jenő
30.000
példány.
Előfizetési árak: **Egész évre 14 frt. Negyedévre 3 frt 50 kr.**
Félévre 7 frt. Egy hónapra 1 frt 20 kr.
Egyes példányok kaphatók minden újságelárusítónál.
Még deczember hóban kezdjük meg **Beniczky-né-Bajza Lenke** legujabb **két kötetes regényének** közlését, melyet a népszerű író most ír a „Budapesti Hirlap” számára. — A regény czime: **„TÜZBEN”.**
Január 1-sejével belépő új előfizetők a lapot, már a **karácsonyi** rendkívüli számtól kezdve, kapják az **új regény elejével** együtt.
A „Budapesti Hirlap” kiadó-hivatala: Budapest, IV. kalap-utca 16.

Újabb kedvezmény

lapunk tisztelt előfizetői számára!

 Legalkalmasabb ajándék karácsonyra és újévre! 

Haksch Lajos és Várady Ferencz

par évvel ezelőtt kiadott műveiből van még egy kis készlet, melyet rendkívül kedvezményes áron bocsátunk lapunk tisztelt előfizetőinek rendelkezésére.

A készlet a következő művekből áll:

- | | |
|--|--|
| 1. Haksch Lajos. „Hajnal sugarak“. Eredeti ára 1 frt. | 3. Várady Ferencz. „Rimek és prózák“. Ered. ára 1.20 kr. |
| 2. Haksch Lajos. „Mosolygó Lapok“. Eredeti ára 50 kr. Diszpéldány 1 frt. | 4. Várady Ferencz. „Lant“. Eredeti ára 50 kr. |
| 5. Várady Ferencz. „Tövisek“. Eredeti ára 1 frt. | |

Mind az öt mű egyszerre megrendelve

 **csak 2 frt.** 

A főlisorolt művek egyenként is kaphatók az eredeti ár felének beküldése mellett.

Megrendelések legelőnyösebben postautalványon eszközölhetők s lapunk kiadóhivatalához czimezendők.

Hazafias tisztelettel

„Pécsi Figyelő“
kiadóhivatala.